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ATA NÚMERO 61 (SESSENTA E UM) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA LEGISLATURA DE 

2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas do dia 15 (quinze) do mês de 

abril de 2016 (dois mil e dezesseis), no Centro Educacional Infantil São Raimundo, na localidade de Bom Princípio, 

neste município  de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras:  01 – JOSÉ MARCELO 

MARQUES; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 04 - 

JOSÉ AMARO DE SOUZA; 05 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 06 – ELOIRLES REGINA 

FARIAS DE SOUZA; 07 – JOSÉ OSMAR ROCHA;  08 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS;  09 - ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUZA; 10 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO e 11 - JOSÉ AUGUSTO 

BEZERRA. O Sr. presidente, em obediência ao art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a 

chamada dos Vereadores. Em seguida, em obediência ao art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura da Ata de nº 60 da Sessão Ordinária do dia 08 de abril de 2016. O Sr. Presidente explicou que o 

vereador José Augusto esqueceu o seu blazer e consultou ao Plenário quanto a dispensa do uso do mesmo, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124, do 

Regimento Interno. O vereador José Amaro, pediu que conste que convidou o Presidente do time morrinhense, Sr. 

Batista Polino para se assentar junto ao plenário. Logo após, a Ata foi aprovada por dez votos favoráveis. O Sr. 

Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. A pedido dos vereadores Régis Carvalho, José Amaro e Carlos 

Vasconcelos, o Sr. Presidente convidou os Suplentes de vereador Tom, Luciano Marques e Professor Dé, convidou 

também a Diretora do CEI, a coordenadora, a professora Ana Lúcia e o Dr. Pedro para se assentarem junto ao 

plenário. Logo após, cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Régis 

Carvalho seguido dos vereadores Antônio Rodrigues, José Amaro, Térlia Leorne, Osmar Rocha, Augusto 

Cézar, Carlos Vasconcelos e Jeane registrou os aniversários de Sebastião Carneiro, Marquinhos Capistrano e 

seguido dos vereadores Antônio Rodrigues e Osmar Rocha o de Prissilla Jéssica e seguido dos vereadores Antônio 

Rodrigues, Térlia Leorne, Osmar Rocha, Augusto Cézar, Carlos Vasconcelos e Jeane o aniversário do Dr. Rdo. 

Nonato Rocha e seguido dos vereadores Antônio Rodrigues e Osmar Rocha o falecimento da Sra. Altamira da 

Rocha. O vereador Antônio Rodrigues seguido dos vereadores José Amaro, Térlia Leorne, Augusto Cézar 

registrou o aniversário do Sr. Davi. A vereadora Térlia Leorne seguida dos vereadores Augusto Cézar, Carlos 

Vasconcelos e Jeane registrou o aniversário do Lyan Jefferson. O vereador Osmar Rocha registrou o aniversário 

do Neto Pereira. A vereadora Eloirles Regina registrou os aniversários de Edleda, Bergman, o batismo de Joaquim 

e seguido do vereador Augusto Cézar, o casamento religioso de Jessica e Alisson. O vereador Carlos Vasconcelos 

seguido da vereadora Térlia Leorne, registrou o falecimento do Sr. Gonçalo. A vereadora Jeane registrou o 

aniversário de Alice e seguida do vereador José Amaro o aniversário de Solieide. Logo após, pediu ao Secretário 

que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 

Circular n° 28/2016 expedido pelo TCM. Ofícios n° 036/2016, n° 039/2016 expedidos pela Prefeitura Municipal 

de Morrinhos. Ofício n° 10563/2016/SEC expedido pelo TCM. CORRESPODÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício n° 

158/2016 encaminhado a COELCE. Ofício n° 159/2016 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. O Sr. 

Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foram lidos 

os pareceres das Comissões e o PROJETO DE LEI N° 478/2016. O vereador Augusto Cézar pediu vistas, porém 

após seus colegas argumentarem pela urgência, o vereador requereu uma emenda. O Sr. Presidente explicou que se 

for apresentada emenda, o projeto deverá ser devolvido as comissões e sugeriu que posteriormente os vereadores 

requeiram a prestação de contas da Liga, a qual foi solicitada pelos vereadores Augusto Cézar e Régis Carvalho. O 

vereador Augusto Cézar disse que retira sua emenda e pediu que conste em Ata que o Executivo não pode repassar 

recursos para uma entidade que não possua certidão negativa. Em seguida, o projeto foi discutido, votado e aprovado 

por dez votos favoráveis. O Sr. Presidente declarou o Projeto APROVADO. Em seguida alertou os vereadores para 

usarem apenas o tempo regimental na tribuna e abriu o momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS com o uso da 

tribuna chamando o vereador OSMAR ROCHA que fez o seguinte pronunciamento: Disse estar feliz por esta sessão 

em Bom Princípio. Parabenizou a atual gestão pelas obras que tem feito no município. Falou que existem falhas, pois 

nada é 100% e que devemos aprender a conviver com a crítica. Parabenizou os colegas vereadores pela forma de 

trabalhar visando o bem do município. Falou que devemos esquecer as questões políticas e cumprir o papel de 

fiscalizador. Citou esta creche como uma obra de muita importância para Bom Princípio, pois a educação e o 

conhecimento é um bem que ninguém consegue lhe tomar. Disse que hoje estamos vivendo uma situação de muita 

vergonha em que existe uma briga exclusiva pelo poder. Argumentou que a corrupção se espalhou para todos os 

lados e quem sofre mais são os menos favorecidos. Defendeu que se é ruim com Dilma é pior sem Dilma. Disse que 
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acha errado um governante morar no poder e argumentou que deve ser repassada a oportunidade a outros. 

Parabenizou o Sr. Presidente pela condução dos trabalhos da Câmara. Disse que é defensor da paz e da harmonia e 

pediu que as pessoas avaliem todas essas questões que ocorrem no município e no país. Em seguida o Sr. Presidente 

chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Disse que está promovendo um 

Campeonato em Espinhos dos Lopes e fez convite a todos. Disse que por ocasião da escuridão na praça Edward 

Silveira, foi abordado por um cidadão que acusou os vereadores de não fiscalizarem. Argumentou que devido a 

roubalheira que acontece nos poderes superiores os vereadores que não tem nada a ver, acabam levando culpa. 

Defendeu que deveria haver uma liderança do Prefeito na Câmara para buscar as informações necessárias junto ao 

Executivo. A vereadora Eloirles aparteou para informar que as obras de construção da praça estão acontecendo. O 

vereador Antônio Rodrigues disse que não adianta alimentar discussões inflamadas como acontece em outras 

Câmaras, inclusive gerando agressão física. Referiu-se ao vereador Osmar Rocha dizendo que a briga para estar no 

poder ultrapassa todos os limites da democracia. Disse que por ser político acaba levando muitos adjetivos ruins. 

Explicou que a população acreditou no projeto de governo da Presidente Dilma, porém devido ao desastre econômico 

foi às ruas pedir o impeachment. Defendeu que o discurso do político deve estar limitado as condições de realizar 

suas promessas e argumentou que esse é o motivo pelo qual a Presidente será derrubada no domingo. Pediu que as 

pessoas tenham calma com relação aos resultados de domingo e que cada um defenda o seu lado mantendo o respeito 

um com o outro. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador CARLOS VASCONCELOS que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que recebeu uma carta do Senador Pimentel em que indica emendas individuais, citando 

Morrinhos como um dos comtemplados. Leu o convite feito pelo CRAS. Disse que é com muita alegria que junto 

dos colegas vereadores aprova esse projeto para a liga Morrinhense de desportes e parabenizou o Prefeito municipal. 

Disse que foi muito debatido a prestação de contas da liga e citou o que preceitua o Art.3º do Projeto. Falou que a 

liga está fazendo um belo trabalho e que não terá problema algum em apresentar as prestações de contas. Falou de 

sua alegria por a Presidente Dilma ter sancionado a Lei que libera a pílula do câncer e mesmo assim recebeu muitas 

críticas por isso. Disse que estamos hoje em uma das belas obras que o Sr. Prefeito está fazendo em Bom Princípio e 

que o povo dessa localidade foi agraciado. Disse que irá ser licitado uma quadra coberta para a localidade de Bela 

Vista. Lamentou o assassinato a um vereador de Catarina e a explosão na Câmara de Sobral e alertou que o PCC está 

incomodado com o governo por aprovar uma Lei que proíbe o uso de celulares nos presídios. Disse que não entende 

esse processo de Impeachment contra a Dilma, pois ela não responde a nenhum crime e nunca foi intimada a nada, 

porém, enquanto isso Maluf e Eduardo Cunha são blindados. Protestou que nós brasileiros, não merecemos que a 

Dilma saia e o Eduardo Cunha assuma, pois, o governo deve ser conquistado no voto e não no grito. Em seguida o 

Sr. Presidente chamou o vereador JOSÉ AUGUSTO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que o espaço nesta 

noite é dos vereadores Eloirles Regina e José Amaro. Disse estar muito alegre em também fazer parte de Bom 

Princípio, pois ajudou e continuará ajudando o povo desta localidade. Falou que na situação em que o país se encontra, 

tanto faz a Dilma sair ou não. Colocou-se à disposição de quem o procurar. Em seguida o Sr. Presidente chamou a 

vereadora TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Disse estar feliz em saber que a Lei da pílula do 

câncer foi sancionada pela Presidenta Dilma e que repudia os comentários de que ela estaria querendo tirar proveito 

disso. Disse que não se sabe muito da eficácia dessa medicação, porém temos certeza de uma cura rápida. Disse que 

repudia esse ato que irá acontecer no domingo. Disse que não cabe esse impeachment, pois será comandado pelo 

Cunha que deveria estar preso. Ressaltou que eles estão loucos para se livrar da Dilma e do Lula e voltarem com seus 

projetos ambiciosos. Disse que lamenta muito se acontecer o impeachment, pois são os mais pobres que vão pagar 

esta conta. Falou que fica muito feliz em ver Bom Princípio com tantas obras que beneficiam o povo dessa localidade 

e parabenizou o Sr. Prefeito por ser responsável no que se comprometeu a fazer. Disse que fica muito satisfeita com 

a nova Lei 257/2016. Disse que é um absurdo essa perseguição e que quem se elege com voto na urna deve terminar 

o seu mandato. Em seguida o Sr. Presidente chamou a vereadora JEANE que fez o seguinte pronunciamento: Falou 

de sua alegria em estar junto do povo de Bom Princípio. Disse que é da localidade de Bela Vista, porém os onze 

vereadores trabalham com um único objetivo, o de trazer melhorias para todo o município. Falou que não gosta de 

elogios demais e que as obras feitas no município são na verdade a obrigação de um gestor cumprir o que prometeu. 

Ressaltou que nós devemos nos preocupar com a educação, saúde, segurança e o desemprego em alta. Lamentou o 

que está acontecendo hoje no país, pois isso gera um atraso no país e consequentemente nos municípios. Pediu 

agilidade quanto a reforma ou construção de uma sala no colégio de Bela Vista. Em seguida o Sr. Presidente chamou 

o vereador AUGUSTO CÉZAR que fez o seguinte pronunciamento: Referiu-se aos colegas Eloirles Regina e José 

Amaro como sendo os vereadores mais queridos do Bom Princípio. Disse que se sente feliz quando a Casa está em 

harmonia. Fez reclamação alusiva a má qualidade dos ônibus da localidade de Santa Fé e pediu que esta Casa se 

manifeste no sentido de solucionar esse problema, pois os estudantes estão sendo prejudicados. Disse que tem muitas 
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pessoas reclamando quanto a organização de senhas e a privacidade em realizar saques ou depósitos, gerando assim 

uma insegurança na agência Bradesco de Morrinhos. Disse também que existem muitas reclamações quanto a 

situação das estradas, pois os ônibus escolares não chegam até o destino por conta de estarem intransitáveis e pediu 

que esta Casa se manifeste junto ao Prefeito no sentido de buscar uma solução. Falou que o PT nacional não pode 

reclamar da oposição e sim do próprio PT, pois o Vice-Presidente é quem está tentando enterrar a Dilma. Ressaltou 

que a quatro meses atrás ela tinha maioria no congresso e hoje está provando do próprio veneno. Em seguida o Sr. 

Presidente chamou o vereador JOSÉ AMARO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é uma honra ter uma 

sessão itinerante em Bom Princípio. Disse que pela primeira vez as crianças de Bom Princípio estão tendo essa alegria 

de estar em um local adequado. Citou várias obras feitas nesta localidade e parabenizou o Sr. Prefeito pelo 

compromisso com esse povo. Disse que nenhum dos onze vereadores tem território aqui e que todos são livres para 

entrar onde quiser. Falou que o povo é que tem a capacidade de enxergar quem trabalha por eles durante os quatro 

anos. Agradeceu ao vereador Augusto Cézar por entender que o Projeto precisava ser votado hoje. Argumentou que 

o Prefeito Jerônimo está tendo a oportunidade de fazer algo por Bom Princípio e questionou se outros Prefeitos 

também não tiveram essa oportunidade. Disse que desafia se algum morrinhense que o tenha procurado foi 

questionado em quem ele votou ou vai votar. Disse que cabe a cada um ter consciência e ver quem está trabalhando 

pelo município. Falou que é com muita alegria que faz parte dessa gestão e que um verdadeiro político deve procurar 

o seu espaço. Disse que não tem nada contra o candidato da oposição ou seu pai e que vai trabalhar para si e para o 

seu candidato. Colocou-se à disposição de todos, independentemente de cores. Em seguida o Sr. Presidente chamou 

a vereadora ELOIRLES REGINA, Antes o vereador José Amaro aparteou para informar que a Prefeitura de 

Morrinhos tem uma frota própria de cinquenta e dois carros e parabenizou o Sr. Prefeito, pois isso nunca ouve na 

história de Morrinhos. O Sr. Presidente alertou que para se apartear um pronunciamento, deve ser sobre um assunto 

relacionado ao abordado na tribuna e não trazer o lado da politicagem, pois gera o descontrole. A vereadora Térlia 

Leorne aparteou para informar que a problemática dos alunos da localidade de Santa Fé está sendo solucionada. A 

vereadora Eloirles Regina fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu pelo carinho e acolhimento que Bom Princípio 

teve com sua pessoa. Agradeceu ao Sr. Prefeito por essa creche com uma estrutura de qualidade que as crianças 

ganharam. Falou que quando o Projeto de iluminação chegou, não veio destinado a nenhuma localidade, porém o Sr. 

Prefeito visando a necessidade e o perigo que os jovens corriam naquela avenida escura decidiu junto com sua equipe 

implantar em Bom Princípio. Falou sobre o processo de impeachment contra a Presidente Dilma, ressaltando que se 

for aprovado, quem vai sofrer são os mais pobres. Disse que essa briga é de grandes que não conseguiram conquistar 

no voto. Falou que a mídia tenta passar para as pessoas que a Dilma está querendo se beneficiar em relação a pílula 

do câncer. Alertou que essa medicação não foi aprovada mais cedo por se tratar de uma briga de grandes indústrias. 

Disse que vai começar a campanha de vacinação contra Influenza e pediu que as pessoas procurem os postos de saúde 

a partir do dia vinte e sete. Disse que em relação a debates e discussões nesta Casa, sempre quando fala é respondendo 

algum assunto que é colocado ou discordância sobre algo, pois foi eleita para defender os interesses do povo. Disse 

que em relação ao processo contra sua pessoa e alguns colegas, estava se referindo ao suplente de vereador Mazinho 

e não ao advogado que estava presente. Todos os vereadores agradeceram a Diretora do CEI São Raimundo, Sra. 

Fátima, aos coordenadores e professores pelo espaço disponibilizado para realização desta seção e pela lembrança 

entregue a cada um dos vereadores. Em seguida não havendo nada mais a tratar, o sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, convidando a todos os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia vinte e dois de abril de 

2016 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Carlos Alberto de 

Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela 

presentes.  
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